Отчёт о реализации  муниципальной программы «Молодежная политика на 2014-2017 гг.» за 2014 год
Для обеспечения максимального вовлечения молодежи Усольского района в реализацию программ социально-экономического развития района, обеспечение занятости и досуга молодежи Отделом культуры и молодежной политики администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования была разработана муниципальная программа «Молодежная политика» на 2014 -2017 годы (далее – Программа) утвержденная постановлением администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования от 28.11.2013 г. № 2081(в редакции №506 от 15.04.2014 г., №658 от 16.05.2014 г., №962 от 22.07.2014 г., №1263 от 18.09.2014 г., №1297 от 29.09.2014 г., №1356 от 13.10.2014 г., №1620 от 12.12.2014 г.)
Цель муниципальной  программы: Активизация участия молодежи в жизни Усольского района.
Задачи муниципальной программы:

1. Улучшение качества и количества мероприятий, проводимых для молодежи;

2. Развитие добровольчества;

3. Поддержка талантливой молодежи;
4. Социально-экономическая поддержка молодых специалистов в муниципальных учреждениях образования, культуры и структурных подразделений ОГБУЗ «Усольская городская больница», находящихся на территории Усольского района;

5. Обеспечение жильем молодых семей Усольского районного муниципального образования.
Реализация Программы позволяет систематизировать работу с подростками и молодёжью в рамках реализации государственной молодёжной политики на территории Усольского районного муниципального образования. Финансирование Программы осуществляется за счёт средств бюджета муниципального района и за период 2014 года составило  479 700 руб.
	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.) 

в 2014 году

	План
	479,7

	Факт
	469,2


За весь период 2014 года в мероприятия по организации работы с детьми и молодёжью по всем направлениям вовлечено свыше 9 тыс. подростков и молодёжи. 
Работа в рамках данной программы велась по направлениям:

1. Проведение мероприятий, направленных на развитие потенциала молодежи.
	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.) 

в 2014 году

	План
	175.2

	        Факт
	175.1




Цель данного направления – развитие и реализация потенциала молодежи в интересах Усольского района.

В районе сформирована система поддержки талантливой молодежи. Ежегодно проводятся такие районные конкурсы как: районный шоу-фестиваль молодёжного и юношеского творчества «Твоё время», «Мисс Усольского района», «Лучшие парни моей Земли», районная игра КВН, среди трудящейся молодежи Усольского района, районный конкурс КВН школьной лиги.
В 2014 году молодежь Усольского района активно принимала участие в областных конкурсах и мероприятиях:

-Областной конкурс «Молодежь Иркутской области в лицах» - сертификатами участников было награждено 19 человек;

-в областном фестивале для лучших добровольцев Иркутской области приняли участие два коллектива - Мальтинское Добровольное Экологическое объединение «Искра», руководитель эколог Людмила Герасимова и добровольческий отряд «БОС» р. п. Тайтурка, руководитель Елена Налетова.
Из 50 представленных на защиту проектов, членами жюри было отобрано 15 лучших. Оба наших проекта получили дипломы победителей и приз цифровой фотоаппарат: проект «Мир детских улыбок» (р.п.Тайтурка) и проект «Сибирской реке –чистые берега!» (с.Мальта);
С целью предоставление возможности молодым людям проявить свою активность в общественной жизни и освоить навыки самоорганизации, проведены такие районные мероприятия как: туристический слёт, заседания районного молодежного парламента и другие.
В целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодёжи Усольского района, ежегодно сектором по молодёжной политике, совместно с Комитетом по образованию проводится работа по подбору успешных учащихся для поездки по наградным путёвкам во Всероссийские детские центры «Океан» и «Орлёнок». Эти центры являются хорошей школой организаторских навыков, развития творческих способностей активной и талантливой молодёжи. Ежегодно молодые жители Усольского района принимают участие в Международном  лагере «Байкал 2020». 
Количество детей и молодёжи, отдохнувших во Всероссийских детских центрах, лагере Байкал 2020:

- Международный молодежный лагерь «Байкал-2020» -5 чел.;

-ВДЦ «Океан» -7 чел.;

-ВДЦ «Орленок» -4 чел.
Увеличилось количество  волонтеров, всего их теперь 176 человек. Каждому волонтеру выдана «Личная книжка волонтера»,  присвоен личный идентификационный номер в районном банке данных, сектором по молодежной политике Отдела культуры и молодежной политики проводится активная пропаганда волонтёрского движения, для привлечения молодежи в ряды волонтёров. В феврале 2014 года 14 волонтеров из Усольского района приняли участие во II Всероссийском молодежном спортивно-образовательном фестивале «Здравствуй, Сочи!», посвященный XI Паралимпийским зимним играм. Делегация Усольского района стала победителем в конкурсе символики и атрибутики «Паралимпийцы – МИР БЕЗ БАРЬЕРОВ!», а Глеб Амосов (МОУ Мальтинская СОШ) занял II место в конкурсе спортивных комментаторов «Профи-спорт», школьники МОУ Белой СОШ получили сертификаты участников творческого конкурса рисунков «Мир без барьеров!».
В 2014 году  на базе клуба молодых семей «Непоседы» (детский сад с. Большая Елань), совместно с МУ «Усольский районный центр досуга молодежи» и общественной организацией «Союз Добрые люди», при поддержке Министерства по физической культуре, спорта и молодежной политики, был открыт центр по работе с молодой семьей «Надежда», что позволило увеличить количество молодых граждан, принимающих участие в мероприятиях, направленных на укрепление семьи и брака. 
Клубы молодых семей с. Большая Елань «Непоседы» и р.п. Мишелевка «7-я» ежегодно принимают участие в областном слете  клубов молодых семей. В 2014 году клуб молодых семей «7-я» (д/с р.п. Мишелевка) занял первое место на областном фестивале и в ноябре 2014 г. принял участие во Всероссийском фестивале клубов молодых семей в г. Москва, где был отмечен в номинации «Самый дружный клуб молодых семей» и «Лучшая фотовыставка о клубе молодых семей». Финансирование по строке «Молодёжная политика» составило 118 600 (сто восемнадцать тысяч шестьсот) рублей.
В рамках поддержки талантливой молодежи на праздновании Дня Усольского района были награждены премией мэра за достижения в области культуры и искусства восемь человек: 
1.Рыско Иннокентий (р.п. Тайтурка);

2. Отиева Елизавета (р.п. Мишелевка);

3.Зеленкова Нелли (с. Большая Елань);

4. Полякова Тамара (р.п.Белореченский);

5.Бобровская Кристина (р.п.Белореченский);

6.Соколова Елена (р.п. Тайтурка);

7.Вахрушева Анастасия (р.п. Мишелевка)
2. Проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание молодежи.
	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.)
в 2014 году

	План
	131.3

	Факт
	131.1




Наиболее массовые и значимые  в 2014 году стали молодежные акции «Георгиевская ленточка»,  «Знамя Победы», «Чистая память», «Молодежь за чистый район». 
8 мая, накануне Дня Победы, в рамках ежегодной районной акции «Знамя Победы» прошла акция «Белые журавли памяти», которая состоялась в п. Железнодорожный – жители всех муниципальных образований Усольского района запустили в небо около ста шаров с белыми бумажными журавликами. Акция объединила жителей Усольского района всех поколений. И направлена она была на то, чтобы почтить память воинов, павших на полях сражения Великой Отечественной войны.
Ежегодно с целью повышения престижа военной службы, совместно с отделом военного комиссариата проводятся круглые столы «Нужна ли служба в армии», «Есть такая профессия – Родине служить», посвященные весеннему призыву в Вооруженные силы РФ, традиционным стал районный День призывника. В 2014 году круглый стол состоялся на базе Аграрно-промышленного техникума р.п. Тайтурка и п. Железнодорожный. День призывника традиционно состоялся на базе авиабазы «Белая» (в/ч 62266-Б).
       С целью формирования навыков, необходимых при действиях в чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях, службе в Вооруженных Силах Российской Федерации, правоохранительных органах, в противопожарной службе, подразделениях МЧС и др. ежегодно проводится районная военно-спортивная игра «Зарница» для учащихся общеобразовательных учреждений, в 2014 году она состоялась на базе ОГОУ кадетской школы-интерната «Усольский гвардейский кадетский корпус». В данном мероприятии приняли участие 200 мальчишек и девчонок в возрасте от 14 до 16 лет.


В 2014 году на территории Усольского района, на базе бывшей восковой части № 18032, прошла областная районная военно-спортивная игра «Зарница».

В октябре 2014, в рамках Дня воинской славы России – Куликовская битва, на базе МОУ Новомальтинская СОШ, прошла Районная спартакиада «Призывники России -2014», в которой приняли участие команды общеобразовательных учреждений и ССУЗов Усольского района.
19 февраля 2014 года в доме культуры «Юность» поселка Тельма состоялся первый районный фестиваль солдатской и военно-патриотической песни. Фестиваль был посвящен 25-летию вывода Советских войск из республики Афганистан. На сцене дома культуры «Юность» выступали 16 участников, 2 вокальных и 2 вокально-инструментальных ансамбля, возрастных ограничений не было, в фестивале приняли участие школьники и опытные исполнители песен.

Впервые был проведен конкурс туристических маршрутов «38-й регион».  Основная цель конкурса - поддержка инициатив, способствующих повышению туристического имиджа, а также инвестиционной привлекательности Усольского района. Участники конкурса должны были разработать маршруты, которые могли бы рассказать туристам об уникальных улицах, посёлках, памятниках истории, архитектуры, археологии, достопримечательностях Усольского района.

21 февраля 2014 г. в целях патриотического воспитания молодежи на базе МУК РДК р.п. Белореченский состоялся II районный конкурс «Лучшие парни моей Земли». В данном конкурсе приняли участие 4 молодых человека в возрасте от 18 до 35 лет: Солдатенко Станислав (Тайтурское мо), Кривошеев Андрей (Белореченское мо), Суворин Николай (Сосновское мо), Горохов Андрей (Мишелевское мо). По результатам работы жюри победителем стал Солдатенко Станислав, приз зрительских симпатий завоевал Кривошеев Андрей.
Ежеквартально проходили заседания Районного Координационного совета по патриотическому воспитанию  молодежи Усольского района.
3. Проведение мероприятий, направленных на противодействие злоупотребления наркотических средств, психотропных веществ и их незаконному обороту.
	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.)
в 2014 году

	План
	54.5

	Факт
	44.4


В целях организации первичной профилактики наркомании и связанных с ней социально-негативных явлений на территории Усольского района в 2014 году проводились следующие мероприятия:

- тестирование учащихся СОШ на диагностическом аппарате «Лира-100» на факт выявления употребления наркотических веществ;

- соцопросы по определению уровня распространения употребления наркотических средств и психотропных веществ;
-ток-шоу «Девочка. Девушка. Женщина»;
- районная акция «Спорт – альтернатива наркотикам!», посвященная Международному дню борьбы с употреблением наркотиков  и их незаконным оборотом;
- акция «Летний лагерь -  территория   здоровья»;
- акция единого действия «Сломай сигарету или сигарета сломает тебя», посвящённой Всемирному дню без табака.
Традиционными стали мероприятия, приуроченные к международным датам: День борьбы со СПИДом, День здоровья, День памяти погибших от СПИДа, Всемирный день без табака, Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом. Для проведения  мероприятий  используются различные формы работы: акции, концерты, диспуты, круглые столы, конкурсы и др. В данных мероприятиях принимают участие представители общественных организаций, творческие работники клубов и домов культуры, библиотекари, родительский актив и волонтёры. 
-День здоровья в рамках Областной акции прошел во всех муниципальных образованиях Усольского района. С большим размахом мероприятие состоялось в Тайтурке. В акции приняли участие порядка 50 человек – это ученики Тайтурской школы и студенты тайтурского филиала Усольского  аграрно-промышленного техникума. 

Для всех участников акции было организовано бесплатное измерение веса и артериального давления. 

Каждый из ребят получил стикеры «Мы за здоровый образ жизни», которые специально к акции сделала руководитель добровольческого отряда Елена Налётова, а региональный специалист по профилактике социально-негативных явлений в молодёжной среде Анастасия Грудино подготовила для всех участников памятки «Движение – жизнь», «Как физическая активность влияет на здоровье». 

Всего в акции приняли участие Белореченское МО (эстафета «Спорт против наркотиков»), Раздольинское МО (на территории  ДК п. Раздолье прошла массовая зарядка, В МОУ Раздольинская СОШ прошли открытые уроки), Тельминское МО (первенство по гиревому спорту, футбол), Большееланское МО (на базе ДК села Большая Елань работали информационные площадки, спортивные состязания «веселые старты»), Мишелёвское МО (на базе МОУ Мишелёвская СОШ массовая зарядка, беседы), Новожилкинское МО (спортивные состязания «Силой померимся, игрой потешимся», праздник подвижных игр для детей «Делу время, а  потехи час», турнир по волейболу), Железнодорожное МО (массовая зарядка, спортивные конкурсы), Сосновское МО (на базе Сосновского центра информационной культурно-досуговой деятельности «Исток» проведены викторина и конкурс-игра «Верю не верю», оформлена книжная выставка «за здоровый образ жизни»).  Также во всех МО была организована группа активной молодёжи (волонтёры) для раздачи листовок с информацией о вреде наркотических веществ, табакокурения и употребления алкоголя. В общем, на территории Усольского района было проведено 46 мероприятий, в которых приняли  участие около тысячи человек. 

На территории   Усольского района в период с 22-27 июля 2014 года проходила  акция единого действия «Против зла – все вместе!» (были расставлены ящики для анонимных обращений граждан: о местах продажи наркотических веществ, о неблагополучных семьях, о места произрастания очагов дикорастущей конопли, также было распространено 1300 листовок, буклетов о негативном последствии употребления ПАВ, алкоголя и курения. В распространении профилактического материала помогали волонтеры. В рамках акции были проведены различные  спортивные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни. В районной акция единого действия приняли участие следующие МО: Белореченское МО, Большееланское МО, Мишелевское МО, Новомальтинское МО, Сосновское МО, Среднинское МО, Тальянское МО, Тельминское МО. Молодежь в возрасте  от 14 – 30 лет 266. Приняли участие 1300 человек.
30 сентября 2014 г. прошла акция единого действия «Молодежь за здоровый образ жизни!» Цель: привлечение населения к здоровому образу жизни; воспитание у населения потребности в здоровье, создание устойчивой мотивации к здоровому образу жизни; формирование у населения негативного отношения к злоупотреблению алкоголем, немедицинскому употреблению наркотиков, курению. В рамках акции проходили следующие мероприятия: массовая зарядка, флэшмоб танец - здоровья, раздача листовок, веселые старты, измерение веса и артериального давления. Приняли участие 100 человек.
27 ноября 2014 на базе МБУ «Центр развития образования Усольского района» прошел районный семинар  « Современные подходы к профилактике подростковой наркомании». На семинаре было рассмотрено несколько вопросов:  Грудино А.А. – о мониторинге наркоситуации на территории Усольского района, сотрудник Ангарского МРО УФСКН России по Иркутской области – Дети без опасности (рассказала об административной и уголовной ответственности), председатель «Матери без наркотиков» - Организация работы с родителями, психолог клинико-диагностического кабинета «СПИД» - профилактика ВИЧ-инфекции в молодежной среде, методист МБУ «Центр развития образования Усольского района»- современные формы работы по профилактике по наркомании в образовательных учреждениях». По итогу семинара социальным педагогам были розданы информационные буклеты по ВИЧ/СПИД для подростков старше 14лет и для родителей, также буклеты по профилактике табакокурения, и алкогольных напитков, памятки для администраций школ, телефоны доверия. А также методический материал для организации работы с учащимися по профилактике социально негативных явлений. Приняли участие 25 человек.
Ежемесячно исполнитель региональной системы ОГКУ «Центр профилактики наркомании» проводит информационные кампании в муниципальных образования, информирует население о негативных последствиях употребления психоактивных веществ и преимуществах здорового образа жизни через СМИ, проводит профилактические мероприятия с детьми «группы риска» (состоящие на учете в КДН, условно-осужденные, проживающие в условиях семейного неблагополучия)  совместно со специалистами КДН, Комитетом по образованию, социальной защиты, правоохранительных органов. Организовывает и проводит тренинги, консультации, профилактические мероприятия с подростками и молодежью (лекции, беседы, кинолектории, викторины, круглые столы). 

С целью координирования усилий всех субъектов профилактики с 2008 года на территории района действует районная межведомственная комиссия по противодействию злоупотребления наркотическими средствами и их незаконному обороту. Антинаркотические комиссии созданы во всех муниципальных образованиях Усольского района.
4. Проведение мероприятий, направленных на противодействие распространению ВИЧ/СПИД на территории Усольского районного муниципального образования.
Первоочередной задачей противодействия эпидемии ВИЧ-инфекции является обеспечение эффективной работы в области профилактики ВИЧ-инфекции, в особенности работы среди женщин, молодежи и уязвимых групп населения. Так сектором по молодежной политике в 2014 году были проведены следующие мероприятия:

- встречи медицинских работников с учащимися школ;

- мероприятия, направленные на улучшение информирования учащихся по проблеме заболевания, вызываемого ВИЧ-инфекцией;

- родительские собрания с приглашением медицинских работников по вопросу «Профилактика заболеваний, вызываемого ВИЧ-инфекцией»;

- профилактические кинолектории, тренинги, беседы.
1 декабря 2014 года состоялась районная акция «Не оставайся в стороне!», посвященная всемирному дню борьбы со СПИДом, проходила в с. Мальта и р.п. Мишелевка. Цель: привлечение населения к здоровому образу жизни; воспитание у населения потребности в здоровье, создание устойчивой мотивации к здоровому образу жизни; В рамках акции проходили следующие мероприятия с участием волонтеров: опрос населения с целью изучения информированности населения по проблематике ВИЧ/СПИД, раздача листовок, буклетов, предоставленные клинико-диагностическим кабинетом «СПИД». В конце мероприятия – минута молчания, участники выставили свечи в форме красной ленточки-как память умершим от СПИДа. Приняли участие 100 человек.
5. Социально-экономическая поддержка молодых специалистов в муниципальных учреждениях образования, культуры Усольского районного муниципального образования и структурных подразделений ОГБУЗ «Усольская городская больница», находящихся на территории Усольского района.
- предоставление ежемесячной социальной поддержки в размере 1000 рублей молодым специалистам муниципальных учреждений образования;

- предоставление ежемесячной социальной поддержки в размере 1000 рублей молодым специалистам муниципальных учреждений культуры;

- предоставление ежемесячной социальной поддержки в размере 1000 рублей молодым специалистам структурных подразделений ОГБУЗ «Усольская городская больница», находящихся на территории Усольского района;
- предоставление единовременной денежной выплаты при поступлении на работу в муниципальные учреждения образования и культуры Усольского районного муниципального образования и структурных подразделений ОГБУЗ «Усольская городская больница», находящихся на территории Усольского района в размере 1 минимального размера оплаты труда;
Предусмотренные Подпрограммой меры социально-экономической поддержки предоставляются молодым специалистам – гражданам Российской Федерации, возраст которых не превышает 30 лет включительно, выпускникам учреждений высшего и среднего профессионального образования, поступающим на работу в муниципальные учреждения образования и культуры  Усольского районного муниципального образования и структурных подразделений ОГБУЗ «Усольская городская больница», находящихся на территории Усольского района на постоянной основе.
Меры социальной поддержки предоставляются на основе Соглашения между молодым специалистом, работодателем; отраслевым органом администрации муниципального района.

Осуществляет контроль за работой молодых специалистов.

6. Обеспечение жильём молодых семей.

 Участником Подпрограммы может быть молодая семья, в том числе молодая семья, имеющая одного и более детей, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, и одного и более детей, соответствующих следующим условиям:

а) возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия органом исполнительной власти субъекта РФ решения о включении молодой семьи – участницы подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет;

б) семья признана нуждающейся в жилом помещении;

в) наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

В рамках данного направления сектором по молодежной политике была проведена следующая работа:

-распространение   информационных буклетов о Подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей Усольского районного муниципального образования»;

-информирование молодежи о данной программе в рамках мероприятий  молодежной политики;

-5 семей поставлены на очередь в получении жилья.

Реализация целевой программы в 2014 году позволила:

- увеличить количество мероприятий с 92 до 96;  

- более 9000 человек приняло участие в реализации мероприятий молодёжной политики;

- на 6% (19% - в 2014 году против 13% - в 2013 году) увеличился удельный вес молодёжи, принимающей участие в социально – значимых инициативах и проектах;

- для участия в подпрограмме №2 «Обеспечение жильём молодых семей» за 2014 год на очередь поставлено 5 молодых семей;

Основными проблемами в реализации муниципальной молодёжной политики остаётся:

- низкая политическая активность молодёжи;

- миграционный отток молодёжи;

- низкий охват молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной молодёжи;

- трудоустройство и создание временных и сезонных мест для молодёжи;

Основные задачи на 2015 год:
Для дальнейшего выполнения поставленных по программе задач, необходимо, чтобы предусмотренное на 2015 год финансирование было исполнено в полном объёме, что будет способствовать: 

1. Улучшению качества и количества мероприятий, проводимых для молодежи;

2. Поддержке талантливой молодежи;
4. Социально-экономической поддержке молодых специалистов в муниципальных учреждениях образования и культуры Усольского районного муниципального образования;

5. Обеспечению жильем молодые семей Усольского районного муниципального образования;

6. Поддержке молодежных инициатив и проектов;

7.  Содействию в создании клубов молодых семей в муниципальных образованиях.
Начальник отдела культуры 

и молодёжной политики                                             И.В. Журавская
