Отчет о реализации муниципальной программы

 «Молодежная политика на 2014-2018 г.г.» за 2015 г.
Для обеспечения максимального вовлечения молодежи Усольского района в реализацию программ социально-экономического развития района, обеспечение занятости и досуга молодежи Отделом культуры и молодежной политики администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования была разработана муниципальная программа «Молодежная политика» на 2014 -2018 годы (далее – Программа) утвержденная постановлением администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования от 28.11.2013 г. № 2081 (в редакции от 15.04.2014г. № 506, от 16.05.2014г. № 658, от 22.07.2014г. № 962, от 18.09.2014г. № 1263, от 29.09.2014г. № 1297 и от 13.10.2014г. № 1356, от 12.12.2014 г. № 1620, №442 от 25.08.2015г., № 505 от 22.10.2015г., № 556 от 24.11.2015 г.).
Цель муниципальной  программы: Активизация участия молодежи в жизни Усольского района.
Задачи муниципальной программы на 2015 г.:

1. Улучшение качества и количества мероприятий, проводимых для молодежи;

2. Развитие добровольчества;

3. Поддержка талантливой молодежи;
4. Социально-экономическая поддержка молодых специалистов в муниципальных учреждениях образования, культуры и структурных подразделений ОГБУЗ «Усольская городская больница», находящихся на территории Усольского района;

5. Обеспечение жильем молодых семей Усольского районного муниципального образования.

Реализация Программы позволяет систематизировать работу с подростками и молодёжью в рамках реализации государственной молодёжной политики на территории Усольского районного муниципального образования. Финансирование Программы осуществляется за счёт средств бюджета муниципального района и за период 2015 года составило  1087,27 тыс. рублей.
	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.) 

в 2015 году

	План
	1273,5 тыс. руб.

	Факт
	1087,27 тыс. руб.


Таким образом, процент исполнения бюджета составил 85,38 %. 

Всего в Усольском районе за весь период 2015 года в мероприятия по организации работы с детьми и молодёжью по всем направлениям вовлечено свыше 9 тысяч подростков и молодёжи. 
Работа в рамках данной программы велась по направлениям:
1. Проведение мероприятий, направленных на развитие потенциала молодежи.

	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.) 

в 2015 году

	План
	141,50 тыс. руб.

	        Факт
	134,36 тыс. руб.


Цель данного направления – развитие и реализация потенциала молодежи в интересах Усольского района.

В 2015 году сектором по молодежной политике проводилось большое количество мероприятий по данному направлению. 

В январе 2015 года прошел районный фестиваль добровольцев «Молодежная зима», который объединил 96 участников из 7 муниципальных образований района. Фестиваль был организован по следующим направлениям: конкурс социологических исследований, творческое выступление «Мы – волонтеры!», создание социальных проектов «90 добрых дел Усольскому району», спортивный конкурс «Большие гонки», конкурс журналистов. Во время фестиваля волонтерами были  разработаны интересные социальные проекты, реализованные в течение года. 

Волонтеры всегда откликаются на районные акции и мероприятия. В 2015 году добровольцы приняли участие в таких мероприятиях, как:  единая районная акция «День здоровья» в марте, районная противотабачная  акция «Дыши свободно» в мае, единая районная акция «Надо знать», посвященная профилактике ВИЧ-инфекции, «Сегодня, завтра и всегда – здоровый образ жизни – ДА!» в сентябре.  Волонтеры проводили акции, устраивали  флешмобы, раздавали листовки. В ноябре 2015 г. прошел конкурс социальной рекламы, в котором 1 место занял видеоролик волонтеров п.Тайтурка «Бросай курить – вставай на лыжи!», в декабре 2015 г. прошел конкурс молодежных социально-значимых проектов, и вновь победители добровольческий отряд «БОС» п Тайтурка. Победил проект «Территория детства», в рамках которого силами волонтеров предлагалось организовать летнюю занятость детей п. Тайтурка. 

Сектором по молодежной политике Отдела культуры и молодежной политики проводится активная пропаганда волонтёрского движения, для привлечения молодежи в ряды волонтёров. В 2015 году зарегистрировано 176 волонтеров, это волонтеры клуба творческой молодежи «Алые паруса», добровольческого отряда «БОС» р.п. Тайтурка, Байкальский скаут р.п. Белореченский, добровольческий отряд «Искра» с. Мальта. Каждому волонтеру выдается «Личная книжка волонтера»  присваивается личный идентификационный номер. Среди волонтеров и школьники, и студенты, и трудящаяся молодежь.

В июне 2015 г. молодежь со всех муниципальных образований Усольского района объединил традиционный турслет.
11 июля 2015 г. проходил районный  шоу-фестиваль молодёжного и юношеского творчества «Твоё время», посвященный 90-летию Усольского района в с. Новожилкино. Этот традиционный и очень любимый молодежью Фестиваль призван  охватить все слои формальной и неформальной среды подростков  и молодежи, интегрировать  новые течения и направления современного андеграунда, привлекая внимание общественности к новым видам молодёжного творчества.  В 2015 году в нем приняли участие 80 молодых человек. Посетили мероприятие около 200 чел. 

12 ноября 2015 г. молодежный парламент района, молодежные советы, добровольческие организации муниципальных образований приняли участие в первом районном гражданском форуме.
В ноябре 2015 г. к юбилею района шести талантливым молодым людям была присуждена единовременная премия мэра в размере 3000 рублей за достижения в области спорта, культуры и искусства, общественной и экологической деятельности.  

В 2015 году осуществляли  деятельность по своим планам работы Клуб «7-Я» п.Мишелевка, клуб «Непоседы» п.Большая Елань. В июле в п. Мишелевка состоялось открытие второго клуба молодых семей «Семейная мозаика»,  на базе МКУК Мишелевский КСК.

На базе детского сада в с.Большая Елань работает центр по работе с семьей «Надежда».

В целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодёжи Усольского района, ежегодно сектором по молодёжной политике, совместно с Комитетом по образованию проводится работа по подбору успешных учащихся для поездки по наградным путёвкам во Всероссийские детские центры «Океан» и «Орлёнок» а также в МДЦ «Артек». Эти центры являются хорошей школой организаторских навыков, развития творческих способностей активной и талантливой молодёжи. 

Количество детей и молодёжи, отдохнувших во Всероссийских детских центрах и в МДЦ «Артек»:

- Международный детский центр  «Артек» -13 чел.;

-ВДЦ «Океан» -6 чел.;

-ВДЦ «Орленок» -3 чел.

2. Проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание молодежи.

	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.)

в 2015 году

	План
	106,00 тыс. рублей

	Факт
	105,17 тыс. рублей



Большая работа на территории района проводится с целью формирования у молодежи чувства патриотизма и гражданственности, любви и уважения к малой Родине. Работа ведется системно, целенаправленно, в тесном взаимодействии с учреждениями культуры и  образования.  Наиболее массовые и значимые  в 2015 году стали молодежные акции «Георгиевская ленточка»,  «Знамя Победы». 8 мая, накануне Дня Победы, в рамках ежегодной районной акции «Знамя Победы» прошла акция «Белые журавли памяти», которая состоялась в п. Тайтурка – жители всех муниципальных образований Усольского района запустили в небо около ста шаров с белыми бумажными журавликами. Акция объединила жителей Усольского района всех поколений  и направлена она была на то, чтобы почтить память воинов, павших на полях сражения Великой Отечественной войны.

С целью формирования навыков, необходимых при действиях в чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях, службе в Вооруженных Силах Российской Федерации, правоохранительных органах, в противопожарной службе, подразделениях МЧС ежегодно проводится районная военно-спортивная игра «Зарница» для обучающихся общеобразовательных организаций Усольского района, в 2015 году она состоялась на базе ОГОУ кадетской школы-интерната «Усольский гвардейский кадетский корпус». В данном мероприятии приняли участие 10 команд (100 чел.) в возрасте от 14 до 16 лет. Победителем стала команда МБОУ «Мишелевской СОШ №19», которая в июне представляла интересы района на областной игре «Зарница».

 В сентябре 2015 г., в рамках Дня воинской славы России – Куликовская битва, на базе МБОУ «Новомальтинской СОШ № 13», прошла районная спартакиада «Призывники России -2015», в которой приняли участие 9 команд общеобразовательных организаций Усольского района и ГБПОУ «Усольский аграрно-промышленный техникум». 1 место – МБОУ «Мишелевская СОШ № 19», 2 место – МБОУ СОШ № 20 (п. Усолье-7), 3 место – МБОУ «Тайтурская СОШ».

3. Проведение мероприятий, направленных на противодействие злоупотребления наркотических средств, психотропных веществ и их незаконному обороту.

	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.)

в 2015 году

	План
	50,0 тыс. рублей

	Факт
	31,5 тыс. рублей


В целях профилактики злоупотребления наркотическими средствами, психотропными веществами и их незаконному обороту на территории Усольского районного муниципального образования за 2015год сектором по молодежной политике совместно с исполнителем региональной системы, волонтерами, а так же КДНиЗП, сотрудниками наркоконтроля, врачом психоневрологического диспансера, психологом клинико – диагностического кабинета «СПИД», сотрудниками МО МВД и ПДН, отделом Опеки проводились мероприятия по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений и пропаганде здорового образа жизни.

Были проведены такие мероприятия, как интерактивная беседа «Личность и алкоголь», профилактическая беседа «Я выбираю жизнь!» с элементами тренинга, видеолекторий с элементами тренинга «Береги себя, видеолекторий «Алкоголь и здоровье», игра-викторина «Вредные привычки», беседа «Вся правда о наркотиках» с участием сотрудников наркоконтроля и психоневрологического диспансера, «вредные привычки и их последствия» с участием психолога клинико-диагностического кабинета «СПИД» и врача с психоневрологического диспансера,  беседа с элементами тренинга «В здоровом теле – здоровый дух!», интерактивная беседа: «Мы и наши привычки»,  беседа «Здоровым быть – здорово!», видеолекторий «Курение, алкоголь, наркотики-пути в бездну» с участием сотрудника наркоконтроля и инспектора ПДН, профилактическая беседа «Об этом надо знать!» совместно с сотрудником наркоконтроля и т.д. Целью мероприятий являлось профилактика курения, повышение уровня информированности молодежи о пагубности злоупотребления алкоголя, а так же наркотических средств. 
30 марта прошла районная акция единого действия «День здоровья» охват -600 человек.  

7 апреля мероприятия в рамках единого дня здоровья прошло 229 мероприятий в ОО УРМО,  охват-9423.

22 мая состоялся флэш-моб «Молодежь без табака» (ОО района - 665 участников).
31 мая состоялась районная акция единого действия «Дыши свободно!», посвященная всемирному дню борьбы с табакокурением, количество участников-900 человек. 

26 июня в районном доме культуре прошел концерт-акция, приуроченный к международному дню борьбы с наркобизнесом.
30 сентября прошла районная акция единого действия «Сегодня, завтра и всегда ЗОЖ - да!» приняли участие -600человек. В период проведения акции была распространена информационная продукция: 1000 календарей; 100 блокнотов А7- с информацией на подложке; 100 ручек с тампопечатью; 60 -магнитов с пропагандой за ЗОЖ. 4 баннера антинаркотической направленности с пропагандой за ЗОЖ были переданы в поселения, с наибольшим числом состоящих на диспансерном и профилактическом учете в ОГБУЗ «Усольская психоневрологическая больница»;

 16 ноября в МБОУ Новожилкинская СОШ прошла профилактическая беседа «О преимуществах ЗОЖ»; 

18 декабря впервые прошел районный семинар для работников культуры «Профилактика социально-негативных явлений и пропаганда здорового образа жизни в учреждениях культуры». 

4. Проведение мероприятий, направленных на противодействие распространению ВИЧ/СПИД на территории Усольского районного муниципального образования.
	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.)

в 2015 году

	План
	18,0 тыс. рублей

	Факт
	0 тыс. рублей 


За счет средств муниципальной программы «Молодежная политика на 2014-2018 годы» была выпущена и распространена следующая информационная продукция по профилактике ВИЧ-инфекции: 1000-карманных календарей с телефонами и адресом где можно получить консультацию и пройти тестирование на определение ВИЧ, 75 блокнотов с информацией  по профилактике ВИЧ на подложке, 3 баннера (разместили в вдоль проезжих частей в Тельминском МО - московский тракт, Большееланском МО – дорога по направлению в Раздольинское и Новожилкинское МО и в  Мишелевском МО). По факту исполнения  мы имеем 0 тыс. рублей, в связи с образовавшейся кредиторской задолженностью.

Первоочередной задачей противодействия эпидемии ВИЧ-инфекции является обеспечение эффективной работы в области профилактики ВИЧ-инфекции, в особенности работы среди женщин, молодежи и уязвимых групп населения. Так сектором по молодежной политике в 2015 году были проведены следующие мероприятия:

- встречи медицинских работников с учащимися школ;

- мероприятия, направленные на улучшение информирования учащихся по проблеме заболевания, вызываемого ВИЧ-инфекцией;

- родительские собрания с приглашением медицинских работников по вопросу «Профилактика заболеваний, вызываемого ВИЧ-инфекцией»;

- профилактические кинолектории, тренинги, беседы.

В период с 15 по 22 мая на территории Усольского района прошло 19 мероприятий в рамках Всероссийской информационной акции «Должен знать!», посвященной Всемирному дню памяти  жертв СПИДА (охват 920 человек).

В период с 16 по 19 ноября на территории муниципального района Усольского районного муниципального образования прошла акция единого действия «Должен знать!». В период проведения акции в общественных местах поселений муниципальных образований (магазины, дома культуры, амбулатории) силами волонтеров распространялись памятки по профилактике ВИЧ-инфекции среди населения. Исполнителем региональной системы по профилактике наркомании совместно со специалистами здравоохранения в рамках акции по профилактике ВИЧ-инфекции в МБОУ СОШ №6 п. Железнодорожный проведен видеолекторий с элементами тренинга для девочек 14-17 лет «Мы за здоровый образ жизни!».

18 ноября в п. Тайтурка ГБПОУ УАПТ состоялась  профилактическая беседа: «Я выбираю жизнь!».
1 декабря прошла областная  профилактическая акция «СТОП, СПИД». В рамках акции было проведено 77 мероприятий в общеобразовательных организациях  Усольского района 
5. Проведение мероприятий, направленных на борьбу с туберкулезом. 

	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.)

в 2015 году

	План
	10,0 тыс. рублей

	Факт
	0 тыс. рублей 


По данному направлению сектором по молодежной политике была приобретена информационная продукция на сумму 10,00 тыс. рублей. По факту исполнения  мы имеем 0 тыс. рублей, в связи с образовавшейся кредиторской задолженностью.
6. Социально-экономическая поддержка молодых специалистов в муниципальных учреждениях образования, культуры Усольского районного муниципального образования и структурных подразделений ОГБУЗ «Усольская городская больница», находящихся на территории Усольского района.
В соответствии с данной  подпрограммой Администрация муниципального района  Усольского районного муниципального  образования предоставляет ежемесячную социальную поддержку в размере 1000 рублей молодым специалистам муниципальных учреждений образования, культуры и медицины. 
Меры социальной поддержки предоставляются на основе Соглашения между молодым специалистом, работодателем; отраслевым органом администрации муниципального района.

	
	Финансирование мероприятий, (тыс. руб.)

в 2015 году

	План
	948,0 тыс. рублей

	Факт
	816,24 тыс. рублей


В 2015 году социально-экономическая поддержка была оказана 79 молодым специалистам, трудоустроенным в сфере медицины, образования и культуры Усольского района.
7. Обеспечение жильём молодых семей.

В 2015 году Усольское районное  муниципальное образование не прошло  конкурсный отбор среди муниципальных образований Иркутской области для участия в подпрограмме «Молодым семьям – доступное жилье» на 2014-2020 годы государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2014—2020 годы, соответственно федеральные и областные субсидии получены не были.  В связи с этим социальные выплаты молодым семьям – участникам подпрограммы «Молодым семьям- доступное жилье» муниципальной программы  «Молодежная политика» на 2014-2018 годы не осуществлялись. 
Анализируя результаты реализации муниципальной программы «Молодежная политика на 2014-2018 годы» можно отметить следующие положительные результаты:
- к участию в реализации мероприятий молодёжной политики привлечено более 9000 молодых человек;
- в течение года разработано 12 проектов, направленных на социально-экономическое развитие Усольского района в части развития социальной сферы – например,  проект по строительству детской спортивной площадки в п. Железнодорожный,  или проект «Территория детства»  по организации летней занятости несовершеннолетних детей в летний период времени, или экологический проект «Чистый берег»;
- соответственно удельный вес молодежи, принимающей участие в реализации социально-значимых инициатив и проектов, в том числе в составе отрядов волонтеров, детских и молодежных общественных объединений, от общей численности молодежи в Усольском районе  хоть и незначительно, но увеличился и стал иметь показатель 20% (в 2015 г.- 19%, в 2014 г. – 13 %).
- 79 молодым специалистам была оказана социальная поддержка в виде ежемесячной выплаты в размере 1000 рублей.
Основными проблемами в реализации муниципальной молодёжной политики остаются:

- высокая степень миграции молодежи в другие населенные пункты;

- низкая включенность молодежи в процессы местного самоуправления;
- проблемы с трудоустройством молодежи;

- рост преступлений и правонарушений, совершаемых молодыми людьми, незанятость их в вечернее время;
- недостаточное количество квалифицированных кадров в поселениях муниципальных образований для работы с молодёжью.
Основные задачи на 2016 год:

- поддержка и развитие добровольческих молодежных инициатив, волонтерских  организаций, вовлечение молодежи в социальную практику; 

- поддержка талантливой молодежи;

- профилактика социально-негативных явлений среди подростков и молодёжи, формирование здорового образа жизни молодого поколения; профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних подростков;

- создание условий для патриотического, правового и духовно-нравственного воспитания молодежи.
- активизация работы районного Молодежного Парламента, информирование и привлечение студенческой и трудящейся молодежи в деятельность молодежных советов в муниципальных образованиях Усольского района;

- оказание социально-экономической  поддержки молодым специалистам в муниципальных учреждениях культуры, образования, медицины Усольского района, в том числе в части единовременных выплат вновь трудоустроенным молодым специалистам. 

- поддержка молодых семей, формирование позитивного отношения к институту семьи, реализация муниципальной программы в части социальных выплат молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий;

-обеспечение занятости молодежи, развитие предпринимательской активности.  
 Начальник Отдела культуры     
  и молодёжной политики                                                     И.В. Журавская
