ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

УСОЛЬСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

П Р И К А З

от 16 января 2017г.                                          №  2                                                 р.п. Белореченский Усольский район
Об утверждении муниципального задания на 2017 год

муниципальным бюджетным учреждениям культуры и Детским школам искусств, подведомственным администрации муниципального района Усольского районного

муниципального образования
       На основании постановления администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования от 15.06.2016г. № 144 «Об утверждении Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями муниципального района Усольского районного муниципального образования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания , предоставления субсидий бюджетным учреждениям муниципального района на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания, рассчитанных с учетом нормативных затрат на оказание ими муниципальных услуг физическим и (или) юридическим лицам и нормативных затрат на содержание муниципального имущества ,определения объема и условия предоставления субсидий бюджетным учреждениям муниципального района на иные цели» и руководствуясь Положением об Отделе культуры и молодежной политики администрации муниципального района УРМО, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить муниципальное задание на 2017 год муниципальным бюджетным учреждениям культуры и Детским школам искусств, подведомственным администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования:

-  муниципальное задание муниципальному бюджетному учреждению культуры «Районный дом культуры» (Приложение № 1);

- муниципальное задание муниципальному бюджетному учреждению культуры «Центральная межпоселенческая библиотека Усольского района» (Приложение № 2);

- муниципальное задание муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Детская школа искусств р.п. Белореченский» (Приложение № 3);

- муниципальное задание муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Детская школа искусств р.п. Средний» (Приложение № 4);

- муниципальное задание муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Детская школа искусств р.п. Тайтурка» (Приложение № 5);

- муниципальное задание муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Детская школа искусств р.п. Мишелевка» (Приложение № 6);

- муниципальное задание муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Детская школа искусств р.п. Тельма» (Приложение № 7).
2. Руководителям муниципальных бюджетных учреждений культуры и Детских школ искусств принять муниципальное задание к исполнению.
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